

今日汝州

高建军会见汝瓷大师李廷怀时强调

努力擦亮汝瓷文化名城这一金字招牌

本报讯 (记者 李红涛) 日前,市委书记高建军会见了汝瓷大师李廷怀,听取他参加金砖国家会议的情况汇报。

9月初,金砖国家领导人厦门会晤举行,我市汝瓷大师李廷怀应邀参会。高建军代表市委、市政府感谢李廷怀大师在金砖会议、上合会议、G20峰会、哈萨克斯坦阿斯塔纳世博会上,以及陪同李克强总理出访澳大利亚和

新西兰时,在这些权威的地方、权威的机构、权威的会议上把汝瓷宣传、推介出去。他说,李廷怀大师最具有改革、创新、拼搏精神,每天都在学习、都在思考怎么研发、推介汝瓷,这种精神值得我们大家学习。汝瓷是汝州的名片,是汝州的形象,是汝州的标志,在游客服务中心、公园游园,以及宾馆、酒店里,都要选取有品牌、质量优、寓意好的汝瓷特色产品展示,形成宣传汝瓷、

推介汝瓷的浓厚氛围。要创造良好环境,扶持汝瓷企业发展,今年十一前,汝瓷小镇要确保5家左右有历史、有传承、有现代、有创新、有未来的大师园开业。要积极创造条件,力促国瓷汝瓷厂恢复生产,努力擦亮汝瓷文化名城这一金字招牌,推进汝瓷文化产业发展。

市领导李俊伟、刘鹏、郭杰、李涛听取汇报。

2017年9月21日 星期四
农历丁酉年八月初二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-690887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1949 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



砥砺奋进的5年 迎接党的十九大特别报道·杨楼篇

杨楼 藉此东风好扬帆

杨楼镇杨楼村的王延龙,曾是温州的一个打工仔,大学毕业后,因为家庭经济困难,他不得不去温州一家偏远的乡村工厂做外贸。工作期间王延龙刻苦勤奋,深得老板赏识,他白天在公司工作,晚上在一家英语口语培训学校兼职做成人英语口语培训师。2010年王延龙开始试着创办加工厂,供应自己外贸公司的采购商。头一年因为缺乏工厂生产经验,辛苦忙了一年,没有赚到钱。从第二年开,他总结了经验教训,完善了管理,逐步使工厂的利润有了起色,站住了脚,积累了宝贵的经验财富。

2012年底,在杨楼镇党委政府号召下,王延龙本着支援家乡建设,造福一方乡邻的意愿,经过多次深入考察,最终选择了杨楼镇精密制造工业园区作为建厂地址,成立河南耐博电气科技有限公司。公司自正式投产经营以来,先后安置就业人员200余人,带领周边群众共同致富,努力打造良好的创业环境,以创新引领创业,以创业带动就业。

王延龙说:“自建厂开始,杨楼镇党委政

府就给予了我们公司大力的支持和正确的引导,让我倍感温暖,这也坚定了我艰苦奋斗、回报社会的信心。在上级党委政府的正确领导下,我们将一步一个脚印努力发展超越,成为我市创业创新的典型,为我市经济的发展作出应有的贡献。”

王延龙只是杨楼镇众多回乡创业者中的一员。近年来,杨楼镇大力营造创新创业良好氛围,为杨楼镇经济社会发展奠定了基础。

杨楼镇利用春节务工人员集中返乡的时机,向外务工人员宣传市、镇两级“双创”政策,对全镇有回乡创业意愿的人员进行统计和培训,共培训外出务工人员285名,有26名已回乡创业。对全镇所有企业重新排查登记,引导企业大力开展电子商务。做好马庄村鑫之源生态有限公司农产品上线工作。确立了李庄村无公害蔬菜园区和以史庄养殖场为基础的畜牧业发展基地,石台、黎良为基础的林果业种植,下水和史庄沿河的养殖业和特色养殖。积极推进各项农产品特色种植,鼓励农民利用电子商务购

销农产品和农资物品。完成杨楼村、佛堂村等12个村级服务站的建设,完成煜达阀门厂省级电子商务企业认证,支持该企业申报省级电子商务企业示范基地。同时做好耐博电气的“河南省电子商务示范企业”申报工作。

杨楼镇党委、政府坚持以经济建设为中心,围绕“项目建设年”活动要求,将招商引资和项目建设作为重中之重,创投资环境,强招商服务,引入一批亿元项目和千万元项目,实现了招商引资和项目建设的历史性突破。汝州市创达实业有限公司年产20万吨环保型沥青混凝土及30万吨水泥稳定碎石搅拌站建设项目,投资12600万元。项目地址在下水村,基建已经完成。河南汝泓实业有限公司年产30万吨预拌砂浆生产线建设项目,投资5500万元。项目地址在下水村,基建已经完成。河南天丰林种植有限公司农耕文化生态园建设项目,投资12000万元。项目已经立项。河南中裕能源科技有限公司年加工6.5万吨废润滑油循环再利用建设项目,投资13174万元。项目位于产

业集聚区,已办理立项、环评手续。河南中智包装有限公司年产1.5亿平方高档瓦楞纸板生产线建设项目,投资36000万元。项目位于产业集聚区,已立项,基建已完成。投资1818万元的汝州市欣裕养护院工程已经完工。全镇荣获“发展工业经济先进乡镇”“对外开放招商引资工作先进单位”产业集聚区“晋星升级”工作先进乡镇等称号。

杨楼镇紧紧围绕年初市委、市政府下达的各项经济目标,以强化项目建设总抓手,以提高经济发展质量和效益为中心,全镇上下凝心聚力、真抓实干,全力推进建设工业经济强镇,全镇各项工业经济指标实现了稳步增长。

宋乐义 苏肖刚

更多报道详见第4版

“四知堂杯”头题新闻大赛



四知堂 中国驰名商标 商标注册: Z41022397 悬崖危难 天下无难路

浙川县党政考察团莅汝

本报讯 (记者 宋小亚) 9月20日,由浙川县委副书记曲岩带队的浙川县党政考察团莅汝考察学习百城建设提质工程和投融资体制改革。市委副书记、市长陈天富陪同考察。

考察团一行先后来到市城乡规划局展示馆及智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体、汝河国家湿地公园、广成河水生态公园、老城区功能疏解及科教园区PPP项目等地实地考察,详细听取有关情况介绍,系统了解我市在百城建设提质工程和投融资体制改革等方面的具体经验和做法。

陈天富对浙川县考察团一行的到来表示欢迎,并简要介绍我市经济社会发展情况。他说,作为全省百城建设提质工程首批试点县市,汝州坚持规划引领,确立了“1573”战略布局,大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动,推动经济社会持续健康发展。尤其是在投融资和招商引资等方面,汝州围绕深化投融资体制改革,组建了国资委、国资局,成立了鑫源投资有限公司等“一母七子”八大投融资平台,先后与多个省属企业和金融机构开展战略合作,谋划实施了一批事关汝州长远发展的重大基础设施和民生项目工程,经济社会发展呈现出良好态势。

通过实地考察、听取汇报,考察团一致认为,汝州是一座充满发展活力、富有人文魅力的城市,特别是百城建设提质工程和投融资体制改革方面工作思路清晰,措施有力,成效明显,给人留下了深刻印象,工作经验可学习、可借鉴、可推广。希望通过此次考察学习,把汝州好的经验和做法带回去,进一步加强双方的沟通交流,实现优势互补、携手共进,共同推动两地经济社会更好更快发展。

市领导张留华、刘鹏、余占营及市政府党组成员、秘书长杨兆华陪同。

司东村1088亩玉米“净身出地” 实现秸秆“零焚烧”

本报讯 (记者 李刚 通讯员 连小红) “往年禁烧到了最后,玉米苞成了大难题,只好集中清运,统一填埋,花费了大量的人力、物力、财力,为了解决去年玉米苞难处理的问题,今年村里统一规定,玉米‘净身出地’。”9月20日,煤山街道司东村党支部书记李增利在煤山街道2017年秋冬季秸秆禁烧暨综合利用司东村现场会上介绍禁烧工作经验时如是说。

办法总比困难多。今年禁烧伊始,司东村为了解决去年禁烧的“后遗症”,结合实际与司西村联合,在去年各项有效措施的基础上,新增一条:所有玉米必须“净身出地”,否则不得入村。

为了实现所有玉米“净身出地”,司东村在10个入村路口全部安排专人值班,每个路口2名值班人员,对入村收获的玉米进行检查。另外全村搭建5个禁烧棚,监督收获后的玉米秸秆进行粉碎还田。

为了保障收获进度,司东村提前联系4台机械,截至目前,全村1088亩玉米收获,并全部还田。

“煤山辖区内的所有社区(村)要按照司东村的做法,施行玉米‘净身出地’,秸秆全部还田,在此基础上,推广深耕,保障不冒一缕烟,不着一堆火,实现秸秆‘零焚烧’,坚决打赢秸秆禁烧攻坚战。”煤山街道党工委书记王江发说。

云禅景区举办菊展迎国庆

“十一”黄金周到来之际,为给全市人民创造一个舒适优美的休闲环境,云禅景区管委会决定举办菊花展和赏园书画展。“菊展”投资30余万元从开封引进数十种优良品种的菊花,共近万盆摆放于白云禅寺和赏园,在“十一”前后菊花将会盛开。现正处于紧张的筹备阶段,共投入人力百余人进行摆放。“菊展”期间,会有孔雀、盘龙、游龙、狮子、花瓶菊树等多种多样的菊花造型供游客观赏。届时,我市市民在家门口就可以欣赏菊花盛开的美景。

在“菊展”举办期间,以刘希夷诗词为主的名家书画展将在赏园举办,预计展出作品二百余幅。

图为游客在风穴寺门前摆放的菊展前拍照。梁杨子 摄



汝瓷之都展新姿 曲剧故里谱华章

——党的十八大以来汝州市经济社会发展成就

党的十八大以来,汝州市坚持“创环境、上项目、抓改革、求创新、惠民生、当示范”的工作基调,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,在决胜全面小康、建设生态智慧健康文明幸福汝州的征程中迈出坚实步伐。

一、经济总量稳步提升

五年来,汝州战胜了诸多矛盾叠加、风险隐患交织的严峻挑战,逐步破解一系列发展瓶颈,经济总量较快增加。生产总值由2012年的318.91亿元,增加到2016年的396.15亿元。2012-2016年生产总值增速分别为10.1%、9.1%、7.0%、8.6%、9.6%,生产总值增速触底回升,汝州经济破茧重生,迎来了一片新天地。2016年,一般公共预算收入23.06亿元,比2012年增加9.37亿元,年均增长14.1%,高于GDP5.6个百分点。

图1 2012-2016年全国、河南及汝州年度GDP增速



二、产业结构逐步调整

五年来,汝州按照适应把握引领经济发展新常态的要求,大力优化产业结构,不断改善需求结构,经济结构调整加快,转型升级成效明显,经济发展内生动力增强。

产业结构优化升级。三次产业结构由2012年的10.5:56.4:33.1,调整为2016年的9.7:43.6:46.7,第三产业超过第二产业成为国民经济第一大产业,在产业结构调整方面已走在10个省直管县(市)的前列。

图2 2012年与2016年汝州市三次产业结构对比图



农业基础地位进一步稳固。随着一系列惠农

惠民政策落实,农业综合生产能力不断提高,2016年粮食产量46.97万吨。农业科技创新和机械化步伐加快,主要作物良种基本实现全覆盖,2016年农业机械总动力162.94万千瓦,比2012年增加24.39万千瓦。加快推进高标准粮田建设,高标准粮田面积41.7万亩,粮食年亩产稳定在1000公斤以上。农业经济结构调整进一步推进,种养结构均衡,农业和畜牧业在农林牧渔总产值中所占比重分别为38.0%和46.0%。

工业结构转型升级步伐加快。坚持把工业转型升级作为主攻方向,煤炭开采与洗选业企业个数占全部规模以上工业企业数的比重由2013年的40.7%下降到2016年的12.6%。制造业加速向中高端迈进,高技术产业增长明显高于传统产业。2016年高技术产业增加值增长536.0%,高于规模以上工业526.6个百分点;新产品快速增长,2016年电脑绣花(机绣)所在的纺织业增加值增长11倍。

服务业快速发展。2016年第三产业增加值184.97亿元,年均增长11.0%。2016年房地产业增加值13.81亿元,占服务业比重为7.5%;

2013~2016年,累计销售商品房面积159.68万平方米,年均增长23.6%。2016年来汝旅游人数223.31万人次,增长22.9%,旅游总收入19720万元,增长15.4%。2016年金融业增加值18.50亿元,占服务业的比重为10.0%;新建10大国有资本运营公司总资产达到453.29亿元,融资到账近60亿元。

三、发展动力不断增强

投资总量日益增加,经济发展基础保障有力。2013~2016年,固定资产投资累计完成1055.41亿元,年均增长19.3%,占改革开放以来累计总投资比重的56.2%,成为经济快速增长的重要支撑。

城镇化水平不断提高。2016年末,常住人口城镇化率为43.3%,比2012年末提高7.1个百分点,年均提高1.8个百分点。2013-2016年城镇常住人口每年平均增加17000多人,有效带动投资和消费需求的增长。

四、居民生活水平不断提高

城乡居民收入不断增加。2016年,城镇居民人均可支配收入23884元,比2012年提高6499元;农村居民人均可支配收入14145元,比2012年提

高5256元。

城乡居民消费水平不断提高。2016年,城镇居民人均消费支出15906元,比2012年增加4016元;农村居民人均消费支出6448元,比2012年增加1929元。

消费结构升级明显。2016年城乡居民每百户拥有家用汽车15辆、电冰箱85台、空调64台、计算机28台、移动电话232部。

五、发展新动能持续增强

五年来,创新驱动发展战略深入人心,培育壮大新动能,加快发展新兴产业,持续推进大众创业、万众创新,全社会的创新活力和创造潜能得到激发。2016年,研究与试验发展(R&D)经费支出3.5亿元,有效发明专利134件,技术合同成交金额9300万元。2016年,新增市场主体11801户,登记在册市场主体达到35348户。新增市场主体的“井喷式”增长,有效释放了民间资本的活力,在带动就业、促进结构调整方面取得了良好成效。

汝州市统计局

统计开放日